

## 国内度假套餐 注重安全和品质

春末将夏,全国新冠肺炎疫情“清零”地区越来越多,不少人渴望走进大自然、放松身心。各大旅游平台的预订数据显示,2天1晚、3天2晚的“景区+酒店”“酒店+美食”等旅游套餐的预订量呈现上升趋势,环境优美、房间少、相对独立的度假型酒店受到欢迎。

## 市场亟需重拾信心

此前,中国社会科学院财经战略研究院、中国社会科学院旅游研究中心及社会科学文献出版社发布《旅游绿皮书:2019-2020年中国旅游发展分析与预测》,针对即将到来的五一假期进行了预测,由于五一尚处于疫情期间,预测五一期间旅游总人次为0.31亿人次,旅游总收入的预测值为165.78亿元,分别较上年同期减少84.1%和85.91%。疫情造成旅游总人次的潜在下降规模为1.97亿人次,潜在下降比例为86.4%,造成旅游总收入的潜在损失规模为1247.73亿元,潜在损失比例为88.27%。

为稳步有序地推进复工复产,全国多地推出文旅业针对性扶持政策。据不完全统计,目前全国已有20多个省市为居民发放旅游消费券。携程数据显示,携程平台旅客预订的五一期间机票量增长明显。景区方面,携程门票销量环比增长94%，“景区+酒店”套餐销量环比增长100%以上。五一期间,全国景区开放数量将创新高,总数超过4000家。

## 旅游套餐受到青睐

莫干山一座相对独立的度假型酒店此前推出了“酒店+美食”的优惠套餐,杭州的李女士毫不犹豫地全额付款,带着一家人自驾去散心。“这家酒店依山傍林,环境清幽,眼下气候也清爽宜人,我们玩得非常高兴。”李女士介绍说,一家人除了登山远望和户外骑行外,还带着孩子兴致勃勃地采摘了春笋,品尝了地道的农家菜,“体验了这几个月来,难得的轻松、快乐”。

随着文旅业逐步复苏,不少游客将原来打算的出境游转为国内游,跨省游转变为周边游,游客更加关注酒店产品的安全和品质,对住宿个性化和私密性的要求水涨船高。从各大旅游平台的旅游套餐预订情况来看,半数游客选择了4星、5星等高端酒店的旅游套餐,个性化、高品质的度假型酒店迎来更大的发展空间。

沈琦华



## 旅摄视角

## 稻城亚丁荡漾着醉人春色

晓风掠过翠波新绿的草甸,越过圣洁的千仞雪山,漫过空灵的高原海子,与莽莽森林的松涛和鸣,于春色清晖间荡漾……松风清音里,雪山脚下神秘的冲古寺晨钟回响,经幡起舞,梵音悠扬,亚丁山村在鸟儿的啼啭中醒来……

悠长逶迤的山路断绝了尘嚣,虔诚的行者艰难跋涉,只为抵达这万丈豪情、抒写神话的圣美之地,只为伫立在春色晓风里凝望着你——

稻城亚丁。汇聚仙乃日、央迈勇、夏诺多吉三座雪峰,融合雪山冰川、高原海子、雪域草甸、原始森林等壮丽景观,神山圣水、人间仙界,徜徉在亚丁的春梦里,品一场视觉盛宴。

驻足草长莺飞的洛绒牛场,这里是眺望三座雪峰神山的绝佳视点:祥云飘逸、雄鹰翱翔,神峰于云雾间傲然峭拔。南峰央迈勇宛若一位端坐云霄、冰清玉洁的少女;北峰仙乃日仿佛身披祥云、巍峨熠熠的

大佛;东峰夏诺多吉好似勇猛刚毅、虎虎有生气的少年,它们分别代表着智慧、慈悲与力量,各守一方、遥相辉映。保护区内著名的圣湖——五色海和牛奶海是大自然的妙趣天成:神峰倒映在滟滟湖面,阳光下的五色海折射出斑斓的奇幻色彩;雪峰下神镜般的牛奶海,奶白的湖水似琼浆玉露,荡漾在稻城亚丁的一泓春波里。

夏菁岑

## 长三角导览

## 宁波镇海招宝山“百珍交集”

东海之滨,甬江出口,宁波镇海的招宝山是“商舶所经,百珍交集”之地。

风和日丽的日子里,站在招宝山的鳌柱塔顶,可俯视甬江入海口,饱览壮观瑰丽的滨海海景。香烟缭绕的宝陀禅寺位于招宝山之巅,夕阳下的佛殿被镀上一层灿烂的霞辉,观音阁掩映在松竹之中,古雅幽静。

位于招宝山顶的“威远城”建于明嘉靖三十九年,散发着“镇海之威远,华夏之雄镇”的威严,名将戚继光、林则徐、俞大猷、卢镗等都曾在这里浴血奋

战。牢不可破的威远城用糯米掺和黄土、石灰做成,故能“以柔克刚,能避炸弹”。曾经击伤法国远东舰队司令狐拔的安远炮台,仍然屹立在招宝山南麓,尽管弹痕累累、藤萝郁郁,却是雄姿依旧、傲气凛然。

镇海口海防历史纪念馆建在招宝山南麓、甬江口北岸昔日的古战场上,和周围的海防遗址交相辉映,融为一体,已成为海防遗址的标志性建筑。纪念馆内部陈列着明中叶以来镇海军民抗倭、抗法、抗英、抗日的史迹。

汤棠

## 屯溪,徽州梦

“一生痴绝处,无梦到徽州”,徽州古时又称新安。历史长河里的屯溪曾是新安文化的中心,这里孕育了享誉中外的徽商、徽菜、徽剧、徽派建筑、新安画派等等。无徽不成镇,屯溪就是青山绿水、马头墙背后一个徽州梦的典范。

被誉为流动的“清明上河图”的屯溪老街,距今已有数百年历史,是目前中国保存最完整,独具宋、明、清跨时代建筑风貌的步行商业街。老街全长1.5公里,是随着徽商兴起而逐渐形成并发展起来的。清末,老街已形成行业齐全、生意兴隆的市场,钱庄、典当、银楼、药材、绸布、京广百货、南北货、日杂、纸张、酒楼及饭店等一应俱全。如今的老街仍有老字号店铺数十家,经营着徽墨、歙砚、徽派国画及徽州四雕产品。

程氏三宅是指位于屯溪柏

树街东里巷6号、7号、28号的三座明朝宅院。程氏三宅具有很高的历史科研和观赏价值,是明朝徽派宅院的经典之作,被故宫博物院古建筑专家誉为“明代民居之瑰宝”,为全国重点文物保护单位。

山阴道上人如织,唯一禅林是小龙,说的就是有“江南小九华”之誉的小龙山。小龙山位于屯溪区黎阳镇西南,悬崖壁立、拔地而起,有二童讲经、螺蛳脱壳等怪石奇景。景区内的龙山寺依小龙山而建,主殿前有一口大钟,传说为当年武则天下令所建。

花山谜窟风景区原称古徽州石窟群,坐落于屯溪篁墩新安江两岸,是黄山山脉的延伸部分。这里是一个青山绿水、千年谜窟、奇峰怪石和古建筑等自然与人文景观相融合的综合景区。

依阳

在喧闹的城市呆久了,总想找个清静的古镇住住,在烟雨朦胧的江南秘境里,看时光如玉。江南古镇,总有一个你会喜欢。

## 塘栖古镇

地址:位于杭州市北部  
京杭大运河穿镇而过,作为“江南十大名镇”之首的塘栖古镇,自古以来都是杭州的水上门户。塘栖多雨,曲巷中青砖黛瓦,远望轮廓分明,黑白相映,楼台烟雨朦胧,别有一番情趣。

## 震泽古镇

地址:苏州吴江区震新南路1333号

震泽是我国著名的蚕丝之乡。在这里,你可以坐听一曲苏州评弹,也可以坐上游船看船娘优雅地摆着船桨,或者在临湖的茶馆喝上震泽“四碗茶”。

## 千灯古镇

地址:苏州市昆山市  
行走在千灯古镇,眼前的江南有着苏州本身的温软,如同一幅水墨画。庙宇、宝塔、名人故居,这里的每一处都凝聚着两千多年的精华。

## 锦溪古镇

地址:苏州市昆山市邵甸港路18号  
青石小路,亭台廊桥,这里的一切都保留着最原始江南的味道,灰白的墙壁,低矮的屋檐,雕花窗上镂刻着岁月的痕迹。

## 新市古镇

地址:浙江省德清县  
因水成市,因水成街,千百年来,新市古镇静静地伴随着岁月流淌。小镇处处充满水乡韵味,人们守着这份静谧,怡然度日。

## 前童古镇

地址:浙江省宁波市宁海县西南  
与很多繁华的古镇相比,前童最美的是沧桑、淡雅。“家家有雕梁,户户有活水”,村内街巷纹理清晰,路面由石头铺就,让人恍惚置身于明清时期的江南。

## 选一个静谧古镇,坐看烟雨江南

米花

